

ОТЗЫВ

на автореферат докторской диссертации Бешули Ольги Александровны на тему «Психосоциальная и антропометрическая характеристика студенческой молодежи с расстройствами адаптации, их психопревенция (диагностика, феноменология, аддиктивный фон, гендерные аспекты, трансперсональное взаимодействие)», поданной по специальностям 14.03.01 – Анатомия человека и 19.00.04 – Медицинская психология

Диссертационное исследование Бешули О.И. является актуальным и своевременным, поскольку посвящено изучению механизмов формирования расстройств адаптации у студенческой молодежи первых курсов, имеющих склонность к Интернет-зависимости и опыт употребления психоактивных веществ (табакокурение, алкоголь) во взаимосвязи с соматотипологической вариативностью и особенностями функционального психоэмоционального состояния. Студенты младших курсов, являются наиболее уязвимой группой для возникновения расстройств (нарушений) адаптации, что обусловлено не только изменением привычных условий проживания, необходимостью адаптации в новом коллективе и к учебному процессу, но и завершением возрастных анатомо-физиологических перестроек организма. По данным различных авторов расстройства адаптации в студенческой среде составляют от 15 до 20 %.

Автором четко сформулирована цель исследования и определены задачи, для решения которых был использован достаточно широкий спектр высокоинформативных методов исследования, среди которых важное место занимают антропометрические, клинико-эпидемиологические, психодиагностические, клинико-психопатологические и клинико-психологические методы исследования. Использование репрезентативного количества обследованных студентов (510 человек), современных методов и адекватной статистической обработки позволило автору получить достоверные результаты отличающиеся научной новизной и практической значимостью.

В результате выполненных исследований автором были выявлены взаимосвязи соматотипов и ведущих патопсихологические проявлений нарушений и расстройств адаптации у студенческой молодежи, что позволило

выделить факторы риска и механизмы формирования психодезадаптационных состояний, а также обосновать индивидуализированные методы их коррекции и профилактики.

Автореферат диссертации построен по общепринятому плану, грамотно и верно оформлен и не имеет принципиальных недостатков и замечаний.

По теме диссертации опубликовано достаточное количество работа в рецензируемых научных изданиях.

Таким образом, диссертация Бешули О.А. «Психосоциальная и антропометрическая характеристика студенческой молодежи с расстройствами адаптации, их психопревенция (диагностика, феноменология, аддиктивный фон, гендерные аспекты, трансперсональное взаимодействие)» по актуальности, научной новизне, практическому значению и методическому уровню соответствует критериям, установленным п. 2.1 «Положения о присуждении учёных степеней», утвержденного Постановлением Совета Министров ДНР от 27.02.2015 г. № 2-13 предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени доктора медицинских наук, а её автор заслуживает присуждения искомой степени по специальностям 14.03.01 – анатомия человека и 19.00.04 – медицинская психология.

Доктор медицинских наук, профессор
заведующий кафедрой внутренней медицины № 1
Института «Медицинская академия имени С.И. Георгиевского»
ФГАОУ ВО «КФУ им В.И. Вернадского»

А.В. Ушаков

Институт «Медицинская академия имени С.И. Георгиевского» Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего «Крымский федеральный университет им В.И. Вернадского» Российская Федерация, Республика Крым, г. Симферополь, бульвар Ленина 5/7, Телефон: +7(978)7511949, эл. почта: ushakovav8@ukr.net

Я, Ушаков Алексей Витальевич даю согласие на автоматизированную обработку персональных данных

А.В. Ушаков

Подпись доктора медицинских наук профессора А.В. Ушакова заверяю

Учёный секретарь Института «Медицинская академия имени С.И. Георгиевского» ФГАОУ ВО «КФУ им. В.И. Вернадского», профессор



С.Э. Шибанов